

15 godina podrške malim i srednjim preduzećima da razviju poslovanje i inovacije



Pod sloganom: „Vaše potrebe se menjaju. Takođe i mi“ obeležava se 15 godina od početka najuspešnijeg evropskog projekta i formiranja najveće mreže koja pruža podršku malim i srednjim preduzećima da se internacionalizuju i pozicioniraju na svetskom tržištu. [Evropska mreža preduzetništva](#) je kreirana sa ciljem da se ponudi standardizovani set instrumenata podrške preduzećima u Evropi, a danas je ova mreža aktivna u 40 zemalja, okuplja 2500 stručnja-

ka iz preko 450 partnerskih organizacija i institucija poput komora, agencija, instituta koje pomažu kompanijama da poboljšaju i inoviraju svoje poslovanje kroz partnerstvo, informisanje i stručnu pomoć. Jedinstvena kombinacija lokalnog znanja i globalnog dometa EEN mreže omogućila je hiljadama kompanija da pristupe međunarodnim tržištima, prošire i ubrzaju svoj poslovni razvoj. Kao rezultat toga, više od pola miliona kompanija je učestvovalo

na b2b sastancima koji su im pomogli da unaprede svoj međunarodni potencijal i povežu se sa partnerima u inostranstvu.

Svakog dana, više od 500 kompanija dobija savete i praktičnu pomoć od eksperata iz EEN mreže koji pokrivaju različite industrije: od poljoprivrede do veštačke inteligencije, tekstila do vazduhoplovstva, pomorstva do kreativnih industrija.

Poslednjih godina, EEN mreža je proširila svoje usluge kako bi pomogla kompanijama da pređu na veću ekološku i **društvenu održivost**, poboljšaju svoju **otpornost** na šokove i izvrše **digitalnu transformaci-**

mreže zadužen je konzorcijum EEN Srbija, čiji je koordinator od 2016. godine Privredna komora Srbije, dok su ostali partneri: Poslovni inkubator Novi Sad, Inovacioni centar Mašinskog fakulteta u Beogradu, Institut Mihajlo Pupin, Univerzitet u Nišu i Razvojna agencija Srbije. U prethodnih 15 godina više od 18.500 domaćih malih i srednjih preduzeća je koristilo usluge Evropske mreže preduzetništva. Naša analiza pokazuje da domaća preduzeća najviše učestvuju na treninzima i koriste savetodavne usluge koje pružaju eksperti mreže, čak 75% od ukupnog broja, i to na teme kao što su: inovacije, pristup stra-



ju. Kompanije širom Evrope i šire se okreću Evropskoj mreži preduzetništva kao pouzdanom partneru sa dokazanim iskustvom u pomaganju kompanijama da ostvare svoje međunarodne ambicije.

EVROPSKA MREŽA PREDUZETNIŠTVA SRBIJE U BROJKAMA

Srbija je od samog početka uključena u rad Evropske mreže preduzetništva. Za sprovođenje usluga EEN

nom tržištu, mogućnosti finansiranja, propisi i standardi EU itd. Preko 6.500 srpskih kompanija je učestvovalo na bilateralnim sastancima i kompanijskim misijama, a EEN Srbija konzorcijum je organizovao preko 9.500 međunarodnih poslovnih sastanaka. Sa izbijanjem pandemije, EEN Srbija konzorcijum, kao i celokupna EEN mreža su prilagodili svoje aktivnosti u cilju što veće podrške malim i srednjim preduzećima. Veoma brzo i uspešno se prešlo na organiza-

ciju onlajn događaja, kao jedinog bezbednog načina poslovnog povezivanja za vreme pandemije izazvane koronavirusom. U projektnom periodu 2020-2021. godine srpski konzorcijum je bio organizator/koorganizator 159 događaja na kojima je više od 1600 kompanija održalo preko 2800 b2b sastanaka u cilju pronalaženja poslovnih partnera i internacionalizacije svog poslovanja. Kako bi se domaćim preduzećima olakšala registracija na onlajn platforme, urađen je [vodič](#) kao i [brošura sa najčešćim pitanjima](#) koja se odnosi na tehničke aspekte održavanja onlajn sastanaka. Snimljen je i specijalan [tutorijal](#) koji sadrži sve korake za što jednostavniju prijavu.

FINNO PLATFORMA

Zahvaljujući odličnoj saradnji koju sedam EEN konzorcijuma iz regiona imaju, prošle godine je lansirana informativna platforma [FINNO](#) koja predstavlja važan alat za privrednike iz regiona koji im omogućava da na jednom mestu pronađu sve informacije o dostupnim izvorima finansiranja i merama podrške razvoju inovacija, s jedne strane, ali i da učestvuju na različitim događajima u organizaciji EU institucija i partnera iz regiona. Platforma je namenjena malim i srednjim preduzećima iz Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Severne Makedonije, Hrvatske i Slovenije, kako bi uspešnije razvijale inovativnost, sopstveno poslovanje i postale konkurentnije na tržištu EU. Putem platforme je moguće da zakažete sastanke sa ekspertima iz oblasti za koje vam je potrebna podrška i na taj način dođete do informacija o dostupnim izvorima finansiranja, regionalnim fondovima i aktuelnim programima finansijske podrške.

NOVI PROJEKTNI CIKLUS 2022-2025

Novi projektni ciklus EEN mreže u trajanju od tri i po godine je počeo u januaru ove godine. EEN Srbija konzorcijum je uspešno aplicirao, Evropska komisija je odobrila predlog novog projekta a da bi se ovaj grant i formalizovao, potrebno je da Srbija potpiše Sporazum o učešću u Single Market programu iz koga se finansira i Evropska mreža preduzetniš-



tva. U toku su pregovori predstavnika Ministarstva privrede i Evropske komisije, a očekuje se da Srbija uskoro potpiše Sporazum i uđe u Single Market program, čime će se omogućiti nastavak podrške malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima, podizanjem njihove konkurentnosti i lakšem pristupu finansijama i uslugama koje se odnose na internacionalizaciju njihovog poslovanja.

U novom projektnom ciklusu, eksperti EEN mreže pored standardnih usluga koje nude malim i srednjim preduzećima, kao što su: savetodavne usluge, međunarodna partnerstva, inovaciona podrška i internacionalizacija, biće fokusirani na pružanje i unapređenje podrške koja se odnosi na: prelazak na održivi način poslovanja, izbor optimalnih digitalnih rešenja koje kompanije mogu da primene prilikom digitalizacije i osnaživanje kompanija da budu otpornije na trenutne i buduće ekonomske izazove. Iako je od 2008. godine, više od 2,9 miliona malih i srednjih preduzeća koristilo usluge EEN mreža, u novom projektnom ciklusu prioritet su ambiciozna MSP koja iskazuju potencijale za rast i pomoć da se oporave od krize, izvrše zelenu i digitalnu tranziciju i povrate otpornost. U tom smislu, za selektovana preduzeća će se uraditi procena njihovih potreba, na osnovu čega će se zajedno napraviti akcioni plan i pratiti dalji razvoj i unapređenje njihove konkurentnosti i poslovanja.

15 godina pomaže da mala preduzeća razvijaju poslovanje i inovacije

15 YEARS

Vaše potrebe se menjaju. Takođe i mi!

Vodimo kompanije ka održivim poslovnim modelima



Gradimo poslovnu agilnost i otpornost na izazove, kao što su poremećaji u lancu snabdevanja

Prilagođavamo digitalna rešenja potrebama preduzeća



Omogućavamo preduzećima da iskoriste mogućnosti jedinstvenog tržišta EU

Osiguravamo da preduzeća budu spremna i sposobna da pristup pravim izvorima finansiranja



Dovodimo inovativne ideje do komercijalnog uspeha

Upoznajemo kompanije sa pravim poslovnim partnerima



Pomažemo kompanijama da pristupe međunarodna tržišta van Evrope

Mala i srednja preduzeća dobijaju besplatnu podršku od više od 450 mrežnih partnera u preko 40 zemalja širom sveta.

Zahvaljujući našoj stručnosti, **SVAKI DAN**

835

malih preduzeća dobilo je pomoć na međunarodnom nivou

525

kompanije dobilo je specijalizovano vođene sesije i obuke

112

preduzeća imalo je koristi od naših stručnjaka

5

kompanija potpisalo je partnerske sporazume

Rezultat je 92% zadovoljstva klijenata

Discover how #EENCanHelp!

een.ec.europa.e

Follow us on



#EENis15



Business Support on Your Doorstep